

“中场如厕”如何不犯难？

热心读者提“金点子”

事件简述

公交司机工作群求助，要求公司发尿不湿？昨天，本报A05版《公交司机“如厕难”谁有好点子来破解》一文，道出了长期困扰锡城公交司机的“如厕难”问题。怎么不破坏规矩，又能提供适当便利，让司机群体“如厕”不再犯难？很多热心读者通过本报热线及微信公众平台，给出了不少好点子。



往返于无锡中央车站与灵山胜境间的公交89路。(蔡佳 摄)

网友声音

@二姐：女司机更麻烦！

@西西：753也太长了，地铁也没这么长？

@云淡风轻：像这样的线路，建议配置备用车载移动厕所。

@江江：路程较远的车可以配两个司机，适度调节，司机太辛苦了。

@发发：看了报道，觉得公交司机很辛苦，经常憋尿工作既伤健康又存安全隐患。应大家来关心出点子帮解决。刚打

88300000 江南晚报热线电话，提了个建议：给公交司机：一，配备“车用防溢尿壶”（男型女型都有，有专利，曾在养老院用过，效果很好，淘宝网上有购）；二，可参考淘宝网上“折叠便携式试衣室”（仅百元左右）原理，在车内适当位置安装一个类似装置（很方便收、放，在应急“方便”时遮挡隐私）。大家一起来出点子！

@读者来电：建议在

路边草坪位置设立一些移动厕所，同时方便司机和候车/逛街百姓。

@叶子：沿途站点有条件的建个小厕所，方便一下公交司机。

@健乐愉孝睦：作为乘客，对驾驶员临时如厕表示理解与支持。也希望公交公司对驾驶员的休息、用餐、如厕等作出更贴心的安排。

@星空海蓝：出租车司机表示同感。

评论

为“厕所革命”融入更多内涵

人有三急，内急为先。出门在外，内急无处解决恐怕是很多人都会碰到的尴尬事，公交司机因为其岗位的特殊性，如厕难更是普遍现象。中途遇到内急，大多驾驶员能做的就是憋回调度站，实在难忍只得停车就近行个方便，个别时候还找不到公厕……

破解这一难题，除了劝告私家车主不违停、不添堵，保障公交车正常的营运时间外，还要从人性化设计服务上提供方便。有热心市民建议，在热门站点附近安排一些简易厕所，再或者在公交车上设置流动厕所，长途客车上大都有厕所，公交车上也应该能办到，可考虑在车尾处设置一个隐秘的“方便处”供司机、乘客解决内急问题。

厕所问题不是小事情，而是基本的民生。进一步而言，时下如火如荼推进的“厕所革命”在本质上是一场关于厕所的“供给侧”改革，通过解决公共厕所供给不平衡、不充分的问题，来满足群众对美好生活的

品质需要。

新建或者改造当然是一条可行的路径，但难免受到资金、场地等方面的限制。另一方面，有相当一部分社会单位，比如酒店、写字楼的内部厕所未得到充分利用。激发各类主体的积极性，盘活“存量”，或许可以成为新的思路。将党政机关、事业单位以及临街商家的厕所向公众共享，更是“增量”的好途径，不仅可操作性较强，而且可以节约成本；对机关单位而言，不仅可以实现厕所资源的优化配置，还可以展示亲民的作风和形象，对商家而言，既可以履行社会责任，又可以收获市民的认可。

把“共享厕所”纳入到“厕所革命”行动计划，可以盘活用好存量资源，提高厕所利用率，为“厕所革命”融入更多的内涵，一方面是政府与社会联动实施“厕所革命”，激发社会参与的活力；另一方面则是让厕所革命具有城市文明的温度。（金钟）

儿保大咖助力八院儿保科守护健康成长

一提起儿保专家张枫主任医师，锡城很多家长都很熟悉。2014年，张枫成为无锡市第八人民医院儿保科的业务顾问。在她的帮助下，八院儿保科也成为医院一张响当当的“名片”。科室也获评无锡市二级医院临床特色专科，越来越多的儿童患者慕名而来。

诊疗项目多面开花

生长发育疾病，心理行为疾病，营养性疾病、多动、遗尿、抽动，语言发育落后、心理情绪行为异常、喂养困难……这些儿保科的常见病多发病，经过多年的发展，如今八院儿保科都开展起来了。

每到寒暑假或是周末，是八院儿保科最忙碌的时候。高峰时，日门诊量达到数百人次。除了日常门诊外，在张枫的倡导下，八院儿保科医护人员还开设了多动症孩子家长学校，为家长进行专业指导，通过互动交流，让家长

科学认识多动症。

张枫说，多动症孩子，不是一味做各类检查，而是需要医生对孩子进行细致观察，跟孩子交流，同时观察孩子动作，观察他们的协调性、记忆力、技能等多方面因素，门诊上还要进行协调性评估、记忆力评估等，针对情况相应性检查。当得出报告后，张枫会针对报告，与家长一起探讨，进行通俗易懂的解释，并进行指导。在就诊过程中，张枫把每一位患儿当成亲戚，得到了很多家

不出无锡就能得到优质医疗

在儿保科，有一种病症叫抽动症，患儿常常表现为抽动和多动，是一种慢性病，需要经常就医调整药物治疗。部分抽动患儿之前去北京上海就诊，但需要经常复诊，特别不方便。在抽动症的治疗上，张枫有着丰富经验。渐渐地，一些家长通过北京上海专家的介绍认识了张枫主任，选择到八院跟踪

治疗随访，得到了不少患儿家长认可。

在语言发育方面有障碍的孩子家长往往特别着急，会带着孩子去各地就诊。张枫说很多孩子语言障碍可能是暂时问题，会受环境因素影响，她会及时指导。有些经过诊断是孤独症，她会告知家长住家附近有有哪些机构可以进行训练，让孤独症患儿得到早

长的信任，同时家长也学到了很多知识，能较好地自我认识，也认识到孩子的疾病与家庭环境，家庭教育都有一定关系，需要全方位改进。

期干预治疗。

对于肢体发育偏落后的孩子，张枫会及时跟家长沟通，让孩子得到有计划的训练及定期复查。对于喂养困难的孩子，张枫会和家一起分析原因并进行指导。张枫的名气在家长圈中口口相传，如今不少江阴、宜兴、常州、泰兴、张家港、苏州、溧阳等地的患儿都慕名而来。

科室团队全面发展

除门诊外，张枫还对与科里的年轻医生进行带教，把她的多年经验传授给更多年轻人。他们会经常对疑难病例进行讨论，提升业务能力。

张主任介绍，曾经在门诊中遇到一名女孩，不愿做作业，家长以为是心理问题。看遍了很多心理医生，没有缓解。于是家长带着孩子找到张枫，通过仔细体格检查，发现有右侧肢体肌力低于左侧，立即建议做头颅CT，确定是颅内肿瘤，女孩得到了及时治疗。

和蔼可亲的张枫常常会跟家长说，孩子存在的一些问题，不能一味怪孩子。还有部分家长对孩子认知有偏差，他们总希望孩子像自己内心想的一样，但事实上每个孩子都有个性。张枫常常会告诉家长，孩子是正常，让家长认识到个性特征，怎么和孩子沟通。

（江南）

